Количина супстанце, мол, моларна маса
Физичка величина количина супстанце односи се на број честица супстанце. 

Она нам говори колико има честица (атома, молекула, јона) неке супстанце. 

Ознака за ову величину је n. 
Јединица мере ове физичке величине је мол (mol).
Мол је количина супстанце која садржи онолико честица (атома, молекула, јона, електрона...) колико има атома у 12 грама угљениковог изотопа ¹²C.
У једном молу налази се 6 · 10²³ честица. Овај број први је одредио научник Авогадро и по њему се назива Авогадров број, NA.
Маса једног мола супстанце назива се моларна маса и обележава се ознаком М.
На пример: Натријум изграђују атоми. Релативна атомска маса натријума је 23, па је маса једног мола атома натријума 23 грама.

М = Аr, g/mol, за супстанце које изграђују атоми.
Воду чине молекули. Релативна молекулса маса воде је 18, (Mr (H2O)= 2· Ar (H) + Ar (O) = 2 · 1 + 16 = 18) па је маса једног мола молекула воде 18 грама.

М = Mr, g/mol, за супстанце које изграђују молекули или јони (супстанце које се представљају формулама).
Како се рачуна количина неке супстанце?
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n - количина супстанце, m - маса супстанце, M – моларна маса. 
1. Ако се одмери 90 грама воде, колико је то молова воде?
1. начин: Треба да израчунамо моларну масу воде:
Mr (H2O)= 2· Ar (H) + Ar (O) = 2 · 1 + 16 = 18

M = Mr · g/mol

M = 18 g/mol

m = 90 g

n = ?
n = 
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Avogadro



 = 
[image: image2.emf] = 5 mol
2. начин: Постављамо пропорцију 
1 mol (воде) : 18 g (воде) = X mol (воде) : 90 g (воде)
18 · X = 1 · 90

X = 
[image: image3.emf]= 5 mol
2. Колико je грама 2 mol-а амонијака, NH3?

1. начин: Треба да израчунамо моларну масу амонијака:
Mr (NH3)= Ar (N) + 3 · Ar (H) = 14 + 3 · 1 = 17

M = Mr · g/mol

M = 17 g/mol

m = ?

n = 2 mol
n = 
[image: image4.emf]
2 mol = 
[image: image5.emf] ;  X = 2 mol · 17 g/mol = 34 g
2. начин: Постављамо пропорцију 
1 mol (амонијака) : 17 g (амонијака) = 2 mol (амонијака) : X g (воде)
1 · X = 17 · 2

X = 34 g
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Како се рачуна број честица неке супстанце?
n = 
[image: image6.emf] 
n - количина супстанце, N – број честица (атома, молекула, јона), NA – Авогадров број. 
3. Колико молекула има у 3 мола метана, CH4?
N = ?

n = 3 mol

NA =  6 · 10²³ molekula/mol
1. начин:
 n = 
[image: image7.emf]  ; N = 3 mol ·  6 · 10²³ molekula/mol = 18 ·  10²³ molekula
2. начин: Постављамо пропорцију

1 mol (CH4) :   6 · 10²³ molekula = 3 mol : X molekula

X = 3 mol ·  6 · 10²³ molekula/mol = 18 ·  10²³ molekula
Задаци за вежбање:

1. Коликa је маса 4 mol-а воде, H2O? 
2. Колико молова има у 51 g амонијака, NH3?

3. Колико се атома натријума налази у 10 mol – ова натријума, Na?
4. Колика је маса 3 mol-а азотне киселине, HNO3? 
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